

# ЛЮБЕРЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана  
10 марта 1931 г.

Четверг, 2 февраля 1984 г.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

№ 21 (13899)  
Цена 2 коп.

**С**ТРАНА наша, накануне большого события — выборов в Верховный Совет СССР. Это политической важности событие все народные депутаты местных Советов справедливо рассматривают как выразительный смотр их деятельности, как важнейшую предпосылку для достижения новых, более высоких рубежей в экономическом и социальном развитии. В условиях зрелого социализма, когда роль советских органов во всех сферах государственной, хозяйственной и общественной жизни неизмеримо возросла, а возможности в осуществлении их полномочий значительно расширились, от настоящиво-

бился значительных успехов в комплексном социальном развитии города. Его планомерная застройка ведется в обязательном порядке с сооружением предприятий бытового и коммунального обслуживания, объектов здравоохранения.

За последние годы в городе построены картофелехранилище на 2 тысячи тонн, детская поликлиника на 300 посещений в день. Энергично ведется строительство больничного комплекса на 300 коек, который планируется ввести в строй к концу XI пятилетки.

Добиться высокого конечного результата в выполнении плана социального развития поселка То-

## МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ И СОЦИАЛЬНОЕ РАЗВИТИЕ

ети и инициативы депутатов в решающей степени зависит уровень воздействия Советов на экономическое и социальное развитие подведомственных территорий.

Как подчеркивалось на XXVIII Люберецкой городской партийной конференции, среднегодовой ввод в строй жилой площади по району за годы XI пятилетки значительно возрос и составляет сейчас 160 тысяч кв. метров.

Последовательно решаются в нашем районе проблемы водоснабжения, телефонизации, перевода школ на односменные занятия, полного удовлетворения потребностей в медицинском обслуживании населения.

Депутаты стремятся не только высокопроизводительно работать, что вполне закономерно для народных избиратников, но и всенарядно улучшать деятельность местных Советов.

К дню выборов в Верховный Совет СССР около 60 семей рабочников Малаховского экспериментального завода спрашивают новоселье в новом благоустроенным доме. За этим фактом — целенаправленная деятельность Малаховского поссовета, его депутатов. Установив прочные деловые отношения с руководством этого предприятия, поссовет на протяжении многих лет успешно осуществляет планы социального развития поселка.

По наказам избирателей в прошлом году, например, реконструировано уличное освещение и установлено 110 светильников. Силами заводского СМУ построена в поселке поликлиника. Сейчас в ней монтируется медицинское оборудование. А всего из 18 наказов избирателей депутаты Малаховского поссовета выполнили единицами.

Успех в этой работе находится в прямой зависимости от инициативы народных избиратников. Эта черта отличает депутатов Н. В. Вторых, В. В. Харитонова, Г. Ф. Кирикова, В. А. Минава. Глубоко продумав свои предложения по выполнению того или иного наказа, они — затем выносят их на сессии поссовета. А если требуют интересы дела, депутат пользуется правом запроса к руководителям предприятий и организаций.

Положительную роль в социальному развитию поселка играет такая форма работы, как совет директоров предприятий.

Направляя деятельность такого совета, Дзержинский горсовет до-

миллинскому поссовету помогает опора на общественность. При принятии важного решения депутаты нередко обращаются за советом к трудовым коллективам предприятий, расположенных на территории поселка. Это дает им возможность глубже изучить положение дел по поднимаемому вопросу, прийти к правильным выводам и в конечном итоге заручиться поддержкой коллектива или иного предприятия.

Так, по инициативе депутатов Н. А. Листочкиной, Р. Д. Кутузова, А. П. Лысенко были организованы субботники и воскресники по благоустройству Токаревка, Жилина.

Строительство АТС, универмага, эстакады через железную дорогу, поликлиники, водозаборного узла — вот основные вехи социального развития Томилина за годы XI пятилетки.

Многое делает по социальному развитию Лыткарино городской Совет. Но в его большой работе иногда бывают и серьезные упущения. Население города нуждается, например, в скорейшем вводе в строй турбинской стоянки автотомобильных № 1787 на 50 автомобилей. Сроки ее сдачи в строй неоднократно переносились. На календаре сейчас 1984-й, а транспортная проблема не решена. Почему?

Ответить на этот вопрос не просто. Беда и в том, что между партнерами стройки возникает немало неувязок. Больше всего претензий к депутату горсовета П. В. Перстневу. А когда-то всю работу здесь курировал штаб стройки, созданный Лыткаринским горисполкомом. На первых порах его заседания посещали руководители строительных управлений, промышленных предприятий, а затем штаб упустил инициативу, и, как следствие этого, дело застопорилось.

Недавно состоялась сессия Люберецкого городского Совета народных депутатов. Рассмотрены вопросы экономического и социального развития района на 1984 год.

Предусматривается ввести в строй 120 тысяч кв. м жилья (без учета г. Лыткарино), в том числе на селе — более 20 тысяч. Построить два детских комбината, школу на 1176 ученических мест, ряд других социально-бытовых объектов.

Задача депутатов местных Советов района — направить усилия на безупречное выполнение принятых решений.

## УДАРНАЯ ВАХТА В ЧЕСТЬ ВЫБОРОВ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР

ПРАВОФЛАНГОВЫЕ СОРЕВНОВАНИЯ

### Машинист Е. И. Мельников

В управлении механизации (УМ) № 2 треста «Строймеханизация» № 1 ширится социалистическое соревнование за достойную встречу дня выборов в Верховный Совет СССР. Высоких результатов добивается здесь ударник коммунистического труда машинист пневмоколесного крана Егор Иванович Мельников, выполняя смешные задания более чем на 110 процентов. Коммунист с почти тридцатилетним стажем, он принимает активное участие в предвыборной кампании. Опытный агитатор уже седьмые годы ледует эту работу в УМ-2. Кроме того, он успешно справляется с обязанностями инспектора по охране труда и технике безопасности на участке пневмоколесных кранов № 7.

Передовик производства, один из лидеров социалистического соревнования машинист Е. И. Мельников взял повышенное обязательство: выполнить задание двух с половиной месяцев текущего квартала днем выборов в высший орган государственной власти страны.

НА СНИМКЕ: машинист пневмоколесного крана Е. И. Мельников.

Фото С. Косьянова.



ЖИВОТНОВОДСТВО — УДАРНЫЙ ФРОНТ

### ПЛАН перевыполнен!

Ударно прошла январская вахта в честь выборов в Верховный Совет СССР на предприятии Томилинского птицеводческого объединения. В результате план первого месяца нового года перевыполнен все. В целом по объединению сверх январского задания государство получило 3 млн. 100 тыс. яиц.

Порадовали успехами и животноводы молочнотоварной фермы Константиновской птицефабрики этого же объединения: при плане 170 тонн они продали молока 183 тонны.

С высоким трудовым подъемом начал коллектив новый месяц. Ежесуточно в торговые точки отправляем не менее 1,5 млн. яиц.

С. СЕМЕНОВА, начальник планового отдела ТППО.

ПЕРЕДОВИКИ ПЯТИЛЕТКИ

### В ХОРОШЕМ РИТМЕ

Каждый день подводятся оперативные итоги предвыборной трудовой вахты на Люберецком комбинате стройматериалов и конструкций. В соревновании за наивысшую выработку участвуют коллективы цехов, смен, рабочие по профессиям. Стремление выйти вперед, добиться нового рекорда помогают коллективу комбината наращивать выпуск продукции, изо дня в день повышать производительность труда.

В высоком ритме начались во многих подразделениях текущая неделя. В первый же день ее отличился коллектив цеха индустриальной изоляции труб. Здесь было обработано 715 метров труб, что составило 115,8 процента к суточному заданию. Значительный успех выпал на долю смены И. В. Кашириной. Ее труженики зафор-

мовали 297 метров труб при плане 206, превысив план на 44 процента.

Слаженно шла работа и в цехе панелей. За сутки выдали 143 кубометра этой продукции — на 108,3 процента к заданию. Рекордную выработку в этот день показала смена З. В. Котелевской, отформовав 56 кубометров изделий. Это больше задания на 27,7 процента.

С высокой активностью проходит соревнование среди прессы по выработке силикатного кирпича. В понедельник наивысшую производительности добились В. И. Егорова (на ее счету 29480 штук кирпича) и Н. Х. Мезитова (23760 штук). Их норма — 20 тысяч штук. Намного перекрыты они нормы и в другие дни.

Л. СВИДЕРСКАЯ, инженер по соревнованию.

ГАЗЕТА ВЫСТУПИЛА, ЧТО СДЕЛАНО?

### „НЕ БЕРЕГУТ КОРМА“

Под таким заголовком был опубликован в «Люберецкой правде» 7 января материал рейда, проведенного редакцией газеты и городским комитетом народного контроля в племсодержавии «Фоминское». Проверив организацию зимовки скота в хозяйстве, члены рейдовой бригады отметили, что часть кормов попадает в навоз, кормоцех бездействует, а санитарный порядок в скотных дворах и молочных блоках недостаточен.

Получен ответ на публикацию. В нем главный зоотехник племсодержавия «Фоминское» В. Н. Скрипник сообщил, что матерял рейда обсужден на дне животноводства.

Наведен санитарный порядок на фермах и комплексе, опилки завозятся регулярно, животные вычищены.

Проведенные мероприятия помогли фоминским животноводам перевыполнить план января по продаже государству молока. Его реализовано 336 тонн. Это изъятие молока и зооветчеба на 40 тонн больше, чем со ответствующий месяц прошлого

года и на 24 тонны больше, чем планировалось. Старательно подготовлен весь коллектив. Но особенно хорошо потрудились операторы машинного доения Фоминской фермы Р. И. Сидорова и А. И. Мащенко, с четвертого

дня вахты наладившие производительности до 29480 штук кирпича и 23760 штук.

Их норма — 20 тысяч штук. Намного перекрыты они нормы и в другие дни.

Успешно начат и второй месяц года. Фоминские животноводы намерены выполнить не только квартальный план, но и социалистическое обязательство. Этому способствуют продуманные недельные задания по продаже государству молока и зооветчеба на 40 тонн больше, чем со ответствующий месяц прошлого

УЧИТЫВАЯ ВОСТАКАЩИЕ ОБЪЕМЫ КАПИТАЛЬНОГО СТРОИТЕЛЬСТВА, ОБРАТИТЬ ОСОБОЕ ВНИМАНИЕ НА УЛУЧШЕНИЕ ОРГАНИЗАЦИИ СТРОИТЕЛЬНЫХ РАБОТ, КОНЦЕНТРАЦИЮ СИЛ И СРЕДСТВ НА ПУСКОВЫХ ОБЪЕКТАХ, ОБЕСПЕЧЕНИЕ БЫСТРЕЙШЕГО ВВОДА В ДЕЙСТВИЕ И ОСВОЕНИЯ НОВЫХ ПРОИЗВОДСТВЕННЫХ МОЩНОСТЕЙ.

(Из Постановления декабря 1983 г.) Пленума Центрального Комитета КПСС.

# СОРЕВНОВАНИЮ-ДЕЙСТВЕННОСТЬ

ОРГАНИЗАЦИЯ социалистического соревнования — важное направление деятельности профсоюзной организации Малаховского опытного механического завода. В соответствии с постановлением ЦК КПСС отмечалось, что необходимо улучшить практику организации и подведения итогов соревнования, сосредоточить внимание соревнующихся на ускорении роста производительности труда, повышении качества продукции, экономии материалов, внедрении достижений научно-технического прогресса, укреплении дисциплины.

После выхода постановления ЦК КПСС профком разработал мероприятия по совершенствованию организации социалистического соревнования на предприятии. Введено в практику обсуждение ежеквартально отчетов должностных лиц (работников отделов, цехов, служб) о ходе выполнения принятых обязательств. Разностороннему анализу была подвергнута, например, работа цехомов опытного и сборочного цехов по практике организации трудового соперничества. Были обнаружены недочеты в укреплении дисциплины, некоторые упущения по культуре производства.

При подведении итогов соревнования стали шире привлекать активистов из числа рабочих и служащих из других производственных подразделений для проверки выполнения принятых обязательств.

Отмечено, что из 9 бригад, работающих на единий наряд, хорошо потрудились бригада сверловщиков в составе А. Е. Романовой (бригадир), Н. В. Князева, Р. А. Пучининой, З. П. Бенедиктовой. Этот коллектив занимал первые места в соревновании в первом, третьем и четвертом кварталах прошлого года.

**Х. ГЕРОЕВ, было 38 —**  
виновников этого замечательного торжества. Десять операторов получили в 1983 году по 6000 килограммов молока от коровы и двадцать восемь — по 5000 килограммов и более. Вместе с ними на слет, который проходил во Дворце культуры и техники Томилинского птицеводческого объединения, прибыли руководители хозяйств, секретари парткомов и комитетов ВЛКСМ, председатели профсоюзных комитетов, специалисты зооветеринарной службы, представители других организаций.

Небольшой, но уютный зал Дворца культуры птицеводов выглядит так, как и должен выглядеть, когда ждут дорогих гостей. На столовах, накрытых белыми скатертями, — самовары, чайные чашки, вазочки с конфетами и печеньем, искусно приготовленные по этому случаю работниками Люберецкого хлебокомбината торты разных сортов. Стены украшены снимками передовых животноводов, сделанными на рабочих местах. Здесь же висят социалистические обязательства молочнотоварных ферм и комплексов на четвертый год пятилетки. Особое внимание привлекло к себе рубежи токаревских животноводов госплемзавода «Петровское», которые взялись поднять надой от фуражной коровы более чем на 300 килограммов, и животноводов колхоза им. Ленина, которые решили продать молока почти в два раза больше, чем в прошлом году.

## ХОЗЯЙСТВОВАТЬ ЭФФЕКТИВНО

### В БРИГАДЕ НАХОДЧИХ

ПОВЫШЕННУЮ нагрузку взял на 1984 год коллектива опытного завода ВНИИСТРОМа. Воодушевленный решениями дебабского Пленума ЦК КПСС, он намерен повысить производительность труда дополнительным плановому заданию на 1,2 процента, выпустить товарной продукции сверх плана на 40 тысяч рублей.

Как будут решаться эти задачи?

— Важнейшим условием успешного выполнения наших обязательств считаем четкий ритм производства, которого добиваются с первых дней нового года, — говорит директор завода А. А. Ахуидов. — Мы продолжим выпуск новой техники для предприятий страны, в том числе заводов и комбинатов Московской области. И делать это надо последовательно, без перевесов, используя каждый час.

Здесь хорошо понимают, что успех будет зависеть от вклада каждого рабочего и специалиста. Сейчас в механическом цехе идет сборка сразу нескольких агрегатов, применение которых позволит повысить производительность труда на предприятиях.

## ЗА ОБРАЗЦОВЫЙ ОБЩЕСТВЕННЫЙ ПОРЯДОК

### ПОДНЯТЬ БОЕВИТОСТЬ ДРУЖИН

Состоялось заседание районного штаба добровольных народных дружин с участием секретаря парторганизаций и заместителей руководителей предприятий. На заседании рассмотрены вопросы о повышении активности добровольных народных дружин, общественных пунктов охраны правопорядка советов общественности, миграционных ведомств, правоохранительных органов в деле предупреждения правонарушений.

Начальник районного штаба ДНД первый заместитель председателя исполнкома Люберецкого горсовета Н. Г. Иванов разяснил задачи общественных формирований на 1984 год по укреплению правопорядка.

На работе милиции и взаимодействии ее с добровольными народными дружинами рассказали начальник Люберецкого управления внутренних дел В. Е. Бурлаков — заместитель начальника районного штаба ДНД. В его информации, а также в выступлении члена штаба ДНД инструктора исполнкома горсовета В. П. Ширепанова были от-

# УДВОИТЬ РЯДЫ ПЯТИСЯЧНИЦ!

## РАЙОННЫЙ СЛЕТ ПЕРЕДОВЫХ ОПЕРАТОРОВ

Слет открыл секретарь Люберецкого горкома партии В. С. Силигина, она поздравила передовых мастеров машинного доения с успехами, достигнутыми в минувшем году. Валентина Сергеевна обратила внимание собравшихся на то, что число операторов с шестисычьюм иудом выросло с восьми до десяти. Высокий рубль впервые взяли операторы машинного доения госплемзавода «Петровское» супруги Александр Антонович и Раиса Пантелеевна Бузловы.

Первые участают в районном слете операторы машинного доения племсоязко «Фоминское» Нина Ильинична Макарова, Анна Андреевна Трофимова, Раиса Ивановна Сидорова и Анна Ильинична Машенкова, получившие более чем по 5000 килограммов молока от коровы, а в целом хозяйство повысило уход на 655 килограммов. В. С. Силигина благодарит животноводов — передовиков самого ударного участка работ на селе за большой вклад в Продовольственную программу страны, за добросовестное отношение к делу, за щедрость, с которой они делают опыт, обучая молодежь. И просит сице больше внимания уделять тем, кто трудится рядом, помочь им

в борьбе за высокую продуктивность животных с тем, чтобы число операторов-пяти- и шестисычников удвоилось.

Передовыми мастерами животноводства поздравил с высокими надеждами генеральный директор племобъединения «Петровское» А. А. Спиридонов, директоры Люберецкого хлебокомбината

## РЕПОРТАЖ

Л. П. Лихачева и Люберецкого молокозавода — З. Е. Романова, самые активные потребители продукции молочных ферм — октюбря и пионеры.

Ведущие очень интересно рассказали о Герое Социалистического Труда Л. Н. Мироновой и династии животноводов Басильевых с госплемзавода «Петровское», об операторе машинного доения МТФ Константиновской птицефабрики Л. М. Голубевой, которая на ферме успевает все дела переделать, а дома троих детей воспитывает так, что они — ее первые помощники.

Было предоставлено слово и виновникам торжества. Л. Н. Миронова, пользуясь случаем, еще раз поблагодарила Комму-

## МАШИННОГО ДОЕНИЯ

истическую партию и Советское правительство за высокую оценку ее труда, а свой коллектив — за то, что помог ей вырасти до героя.

Звеньевая константиновских доярок Г. В. Кустова сказала, что их ферма не смогла бы получать по 100 тел от каждого коровы по 5000 килограммов молока, если бы полеводы не заготовили в достатке сена, сенажа, сидра и кормовой соли.

Ведущие демонстрируют сделанный крупным планом снимок коровы.

— Ой, да это же моя Чернуха! — воскликнул доярка Токаревского комплекса В. И. Чугунова.

Веру Ивановну просят рассказать о ее любимице. Вот что она сказала.

Чернуха — дочь высокодойной коровы Лилии, которая была рекордисткой района по продуктивности. В минувшем году она дала 13600 кг молока. Любит ласку и хорошо поесть.

В заключение торжества операторам машинного доения, добившимся в третьем году пятилетки высокой продуктивности коров, были вручены, благословленные письма и подарки.

Устраивается веселый конкурс. Директор молокозавода

выносит крышки с молоком, разливает его в чашки и просит на вкус определить процент жира. Лучшими дегустаторами этого продукта оказываются операторы машинного доения ГПЗ «Петровское» В. И. Чугунова и А. А. Бузлов, директор племсоязко «Фоминское» И. В. Сапло, главные зоотехники колхоза им. Дзержинского Г. А. Григорьянц и ОПХ «Коренево» В. Е. Пушкин. Жюри награждает их крышками.

Затем в «красный угол» зала приглашают операторов-шестисычников и под аплодисменты повизывают им альбомы с надписью «Мастер — золотые руки».

В этот торжественный день перед участниками слета и в их числе выступили известные со-листы, артисты театра кукол им. Образцова, театра миниатюр и другие, показав свое творчество участники художественной самодеятельности района.

В заключение торжества операторам машинного доения, добившимся в третьем году пятилетки высокой продуктивности коров, были вручены, благословленные письма и подарки.

Участники слета призывают обращение ко всем операторам машинного доения района с просьбой обеспечить досрочное выполнение заданий четвертого года пятилетки по продаже государству молока. Обращение будет опубликовано в следующем номере.

Р. ФАТЮЩЕНКО.

## ЛИКВИДИРОВАТЬ ПОМЕХИ

### СТРОИКАМ — ТЕМПЫ И КАЧЕСТВО

В пятом микрорайоне Люберец рядом с возводимым детским комбинатом отчетливо видны контуры будущей школы на 1176 мест. Построено уже четыре корпуса. Сейчас звено монтажников из бригады заслуженного строителя РСФСР Бориса Алексеевича Иукова заканчивает укладку плит на корпусе «Д». Здесь будут спортивный и актовый залы, пищеблок.

В этом же корпусе по-ударному трудится и другой коллектива из основной субподрядной организации — СМУ-1 треста «Мособлгражданстрой» — бригада каменщиков А. Г. Ефимова. Она ведет кирпичную кладку перегородок в холодильных камерах и столовой. Старательно работают оба подразделения.

Монтажники перекрывают смежные задания в среднем на 55 процентов. Среди них выделяются опытные мастера своего дела звеньевья Александр Алексеевич Федотов и парторгупор бригады Иван Николаевич Финогенов. Ветераны управления, ударники коммунистического труда, они подходят к своей работе творчески, со смекалкой.

У каменщиков лидерами социалистического соревнования, которое развернулось в честь выборов в Верховный Совет СССР, считаются бригады А. Г. Ефимова и Е. А. Фрейбергер. 148 процентов — такова средняя сменная выработка передовиков. Как и монтажники, они внедрили метод бригадного подряда, освоили несколько смежных профессий. Кроме основной работы, каменщики занимаются в настоящее время укладкой утепителя под деревянной обшивкой и укладкой плитки на лестничных площадках. Они же подготовили фронт работ для монтажа переходной галереи из корпуса «Д». Высоко в качестве возводимыми ими объектами.

Благодаря трудолюбию монтажников и каменщиков к началу текущего года из 467 тысяч

рублей, ассигнованных на строительство школы, освоено 200 тысяч.

А вот плотникам из бригады В. А. Алешина не повезло. Им пришлось покинуть объект. Управление производственно-технической комплектации треста «Мособлгражданстрой» не обеспечило эту бригаду необходимыми столярными изделиями.

— Уже сейчас, — говорит прораб строительного участка М. М. Телегин, — можно перейти и к отделочным работам на объекте. Однако специалисты из ССМХ-59 треста «Мособлэлектромонтаж» еще не сделали предварительную разметку для монтажа электрооборудования.

Таким образом, на строительстве этого важного объекта, который надо ввести к началу следующего учебного года, не все благополучно. Задерживается соответственно и освоение капитальных вложений, замедляются темпы сооружения школьного здания.

В настоящий момент, когда повсюду идет активное обсуждение проекта ЦК КПСС «Основные направления реформы общобразовательной и профессиональной школы», строители необходимо еще раз четко проанализировать и одну из задач, выдвинутых в постановлении дебабского (1983 года) Пленума Центрального Комитета КПСС. Суть этой задачи состоит в том, чтобы своевременно обеспечить выполнение установленных заданий по развитию культуры, просвещения, вводу в действие дошкольных учреждений, профтехучилищ, а также школ. Думается, что руководители всех подразделений строительного конвейера сделают соответствующие выводы и предпримут необходимые меры для ликвидации недостатков на сооружении школы.

В. ПОЛЯКОВ.

## ТОВАРЫ — НАРОДУ



НА СНИМКЕ: образцы женской одежды, выпускавшейся Гродненской швейной фабрикой (Белорусская ССР), демонстрируют работницы предприятия Л. Петровская и О. Сереброва.

Фото Г. Семёнова и А. Перехода.  
(Фотохроника ТАСС).

## ХОТИ ПИСЬМО НЕ ОПУБЛИКОВАНО

Жители дома № 31 по ул. Карамзина в Томилине А. Г. Калпун, семья Горбаневых и другие обратились в редакцию по поводу того, что во время строительных работ на Панковской эстакаде был разрушен водопровод, которым пользовались их семьи. Редакция направила это письмо председателю исполнкома Томилинского поселкового совета А. Д. Пиманкину для рассмотрения и принятия мер. Получен его ответ: «Как сообщил директор дирекции строящихся дорог В. Г. Хмелницкий, водопровод у дома № 31 по ул. Карамзина исправлен».

## ЗА ОБРАЗЦОВЫЙ ОБЩЕСТВЕННЫЙ ПОРЯДОК

### ПОДНЯТЬ БОЕВИТОСТЬ ДРУЖИН

Состоялось заседание районного штаба добровольных народных дружин с участием секретаря парторганизаций и заместителей руководителей предприятий. На заседании рассмотрены вопросы о повышении активности добровольных народных дружин, общественных пунктов охраны правопорядка советов общественности, миграционных ведомств, правоохранительных органов в деле предупреждения правонарушений.

Начальник районного штаба ДНД первый заместитель председателя исполнкома Люберецкого горсовета Н. Г. Иванов разяснил задачи общественных формирований на 1984 год по укреплению правопорядка.

На работе милиции и взаимодействии ее с добровольными народными дружинами рассказали начальник Люберецкого управления внутренних дел В. Е. Бурлаков — заместитель начальника районного штаба ДНД. В его информации, а также в выступлении члена штаба ДНД инструктора исполнкома горсовета В. П. Ширепанова были от-

# ВЫДАЮЩИЙСЯ ЛЕТЧИК НАШЕГО ВРЕМЕНИ

ИМЯ выдающегося летчика нашего времени Валерия Павловича Чкалова уже при жизни стало легендарным. И в основе легенды о нем лежали действительные факты биографии, говорящие о его необыкновенном мужестве, величайшей выдержке, закаленной силе воли.

Блестящий мастер пилотажа, Чкалов значительно расширил возможности истребительной авиации, ему принадлежит прорыв в разработке точных приемов воздушного боя на бреющем полете. Фигуры высшего пилотажа, отработанные Чкаловым, использовались нашими летчиками в годы Великой Отечественной войны; его опыт бреющих полетов широко применялся в советской штурмовой авиации.

Велик его вклад в освоение



далних перелетов. В 1936 г.

Каждый день в лесу с утра,  
Как зима приходит,  
Вся лесная детвора  
Хороводы водят.  
На поляне возле ели  
Пляшут маленькие звери:

## СТИХИ ДЛЯ ДЕТЕЙ

### ПРАЗДНИК В ЛЕСУ

И лисята, и зайчата,  
И ежата, и волчата.

д. В. Чкалов вместе с Г. Байдуковым и А. Беляковым совершили беспрецедентный перелет из Москвы в Петропавловск-на-Камчатке и далее на остров Уда. За этот подвиг они были удостоены звания Героя Советского Союза.

В июне 1937 года экипаж в составе В. Чкалова, Г. Байдукова и А. Белякова совершил беспримерный трансполярный рейс по маршруту Москва — Северный полюс — США (г. Банкувер).

Погиб В. П. Чкалов 15 декабря 1938 года при испытании нового скоростного самолета-истребителя.

Советское правительство высоко оценило заслуги В. П. Чкалова, наградив его двумя орденами Ленина, орденом Красного Знамени.

Фотохроника ТАСС.

Фотохроника ТАСС.

Каждый день в лесу с утра,

## СТИХИ ДЛЯ ДЕТЕЙ

### ПРАЗДНИК В ЛЕСУ

И лисята, и зайчата,  
И ежата, и волчата.

Из берлоги мишка встанет,  
С нами пустится он в пляс...  
Приходи, дружок, к поляне —  
Очень весело у нас!

В. ГРЫЗЕНКОВ.

# ЕЩЕ РАЗ О ПРОФИЛАКТИКЕ ГРИППА

В нашем районе продолжает распространяться грипп, возрастло количество заболевших. Это вызывает необходимость на производстве, в школах и дошкольных детских учреждениях, а также в домашних условиях принимать действенные меры по профилактике гриппа, который чреват осложнениями.

Вирусы гриппа постоянно вызывают подъем заболеваемости в зимнее время. Наряду с этим каждые один-три года отмечаются эпидемические вспышки, вызванные различными типами вируса гриппа.

Как предупредить заболевание?

Источником инфекции при гриппе является больной человек. Особенную опасность для окружающих он представляет в разгар заболевания, когда находится в лихорадочном состоянии. Передача инфекции происходит главным образом воздушно-капельным путем. При чихании больного с капельками слизи вирусы интенсивно выделяются во внешнюю среду. К гриппу восприимчивы все возрастные группы, и взрослые, и дети.

В типичных случаях болезнь начинается остро. Возникают озноб или познабливание, головная боль. Уже через несколько часов температура тела достигает высоких цифр. Развиваются

слабость, ощущение разбитости, ноющая боль в мышцах, костях, суставах. Отмечается сухость и сдавление в носоглотке, «заложенность» носа. На вторые-третьи сутки появляется сухой кашель.

При первых признаках заболевания гриппом необходимо вызвать врача. Чтобы избежать

## БЕСЕДА ВРАЧА

осложнений в течение всего периода лихорадки, больные должны соблюдать постельный режим и строго выполнять медицинские назначения. В целях предупреждения распространения гриппа показаны наиболее раннее выявление больных и их изоляция.

Изоляция больного в домашних условиях производится по возможности в отдельной комнате или на отдельной кровати за ширмой. Опыт подтверждает, что даже такие примитивные, но своевременно принятые меры снижают опасность распространения инфекции. В помещениях, где находится больной, необходимо обеспечить регулярное проветривание, проводить влажную уборку.

Вирус гриппа — стойкий во внешней среде, поэтому необходимо максимально ограничить

общение с больным членов его семьи. Обслуживание больного гриппом должно проводиться в марлевой маске. Посуду его подвергают кипячению.

В профилактике гриппа много зависит от каждого из нас. Больные гриппом не должны посещать кино, театры, магазины и другие общественные места. Такие «активные» больные представляют большую опасность для окружающих и играют основную роль в распространении инфекции. Родители не должны разрешать заболевшим детям посещать ясли, детские сады и школы.

С профилактической целью можно применять оксолиновую мазь, интерферон, ремантадин. Иногда используют противогриппозный гамма-глобулин.

Важным средством предупреждения простудных и инфекционных болезней является регулярное занятие физической культурой и спортом. Это особенно важно в отношении детей. Спорт закаливает организм и повышает его сопротивляемость гриппу.

**Л. ЗАХАРЧУК,**  
заведующая инфекционным  
отделением Люберецкой  
центральной районной  
больницы.

Редактор П. В. СПИРОВ.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

### СУББОТА, 4 ФЕВРАЛЯ ПЕРВАЯ ОБЩЕСОЮЗНАЯ ПРОГРАММА

8.00 Новости.

8.20 Концерт.

9.00 5-й тираж «Спорта».

9.10 «Богач, бедняк...» Фильм. 4-я серия.

10.20 Документальный фильм.

11.20 Рассказы о художниках. Народный художник РСФСР Б. Шербаков.

11.45 Вместе — дружная семья.

12.15 Концерт. Документальный фильм.

13.15 Человек. Земля. Вселенная. Ведущий — дважды Герой Советского Союза, летчик-космонавт СССР И. Севастянов.

14.00 Семья и школа. Телевизионный журнал. Обсуждается проект ЦК КПСС о школьной реформе.

14.30 Новости.

14.45 «Фильмы — детям». «Приключения Крокодил Кроквина».

15.59 Содружество.

16.20 Концерт.

16.50 Мультфильмы.

17.20 Беседа политического обозревателя Л. А. Вознесенского.

17.50 «Товариш песня».

18.30 В мире животных.

19.35 «Валерий Чкалов». Фильм.

21.00 Время.

21.35 Киноанонсами.

23.20 Новости.

### ВТОРАЯ ОБЩЕСОЮЗНАЯ ПРОГРАММА

8.00 Новости.

8.20 Документальные фильмы.

9.00 Творчество народов мира.

9.30 Будильник.

10.00 Кино. Советскому Союзу.

11.00 Здоровье.

11.45 «Утренняя почта».

12.15 «Наука и техника».

12.30 Сельский час.

13.30 Музикальный киоск.

14.00 «Парень из нашего города».

14.00 Концерт.

15.30 Концерт.

16.00 Клуб путешественников.

8.00 Утренняя гимнастика.

8.15 Если хочешь быть здоров.

8.30 Документальные фильмы.

9.05 «Утренняя почта».

# Объявления . РЕКЛАМА

## Информация

### КУДА ПОТИ УЧИТЬСЯ

МОСКОВСКИЙ ИНЖЕНЕРНО-ФИЗИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ  
Проводит дни открытых дверей

по факультетам:

1 апреля — на факультете экспериментальной и теоретической физики.

8 апреля — на факультете технической физики.

15 апреля — на факультете автоматики и электроники.

22 апреля — на факультете кибернетики.

Начало в 10 часов. Вход свободный.

На данных открытых дверей можно подробно ознакомиться с факультетами, организацией учебно-воспитательного процесса в МИФИ, получить консультации по правилам приема.

1 апреля для учащихся 10-х классов проводится олимпиада по физике, 8 апреля — по математике. Начало — в 12 часов. Адрес института: Москва, 115409, Каширское шоссе, дом 31. Телефон приемной комиссии 114-84-17.

Проеезд: ст. метро «Каширская», далее авт. 94, 95, 148, 275, тролл. 11, 67, 71 до ост. «МИФИ».

1—1.

## ИНСТИТУТ ГОРНОГО ДЕЛА ИМ. А. А. СКОЧИНСКОГО ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС

на замещение вакантной должности заведующего сектором перспективных исследований (со знанием английского, немецкого языка).

Срок подачи заявлений — месяц со дня публикации.

Заявления и документы, согласно положению о конкурсе, направлять на имя директора института по адресу: 140004, Московская область, город Люберцы-4, Институт горного дела им. А. А. Сокчинского.

Справки по телефонам: 553-54-40, 553-50-28.

1—1.

## ИНСТИТУТ ОБОГАЩЕНИЯ ТВЕРДЫХ ГОРЮЧИХ ИСКОПАЕМЫХ ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС

на замещение вакантной должности заведующего сектором лаборатории брикетирования по специальности «Обогащение полезных ископаемых».

Срок конкура — месяц со дня публикации.

Документы направлять по адресу: 140004, г. Люберцы-4, Московской обл., ИОТТ.

1—1.

## ОСТОРОЖНО: ГАЗ!

Граждане! Соблюдайте особую осторожность при пользовании газом в морозные дни.

Не используйте газовые плиты для обогрева квартир, так как при длительной и беспрерывной работе газовых плит происходит выделение вредных для организма человека продуктов сгорания газа, а также увеличивается влажность воздуха в помещении.

К сожалению, в городе и районе еще встречаются факты беспечного, халатного отношения к эксплуатации газовых приборов, в результате чего происходят отравления.

В морозные и ветреные дни возможно ухудшение тяги в дымоходах газовых приборов в результате задувания в них ветра. В эти дни особенно внимательно проварите тягу в дымоходах перед розжигом и после зажигания газа у горелок водонагревателя и отопительной печи. В случае слабой тяги дымохода пользоваться газовыми приборами категорически запрещается. ЖКХ.

Не подвергайте свою жизнь опасности, соблюдайте правила пользования газом.

Люберецкий трест газового хозяйства.

3—3.

## УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ

В магазине № 19 «Юный техник» в широком ассортименте имеются фотоаппараты, фотобумага, фотопринадлежности...

Приглашаем вас за покупками!

Адрес магазина: г. Люберцы, ул. Космонавтов, д. 14.

Проеезд: авт. 4, 25, 346, 373, 353 до ост. «ВИНИТИ».

ПРОМТОРГ. 2—2.

КИНОТЕАТР «ОРИБИТА»

Сегодня: (большой зал) — «ВОЕННО-ПОЛЕВОЙ РОМАН» — 11-12-45, 14-30 (ул. пр.), 17, 18-45, 20-30; (малый зал) — «УЧЕНИК ЛЕКАРЯ» — 10, 11-45, 13-30, 15-30, 19-15; «ПАЦАНЫ» — 17-30, 21-22-45, 14-30 (ул. пр.), 17, 18-45, 20-30; (малый зал) — «ПАЦАНЫ» — 10, 13-30, 17-30, 21; «ЧЕХИК ЛЕКАРЯ» — 11-45, 15-30, 19-15.

КИНОТЕАТР «СОЮЗ»

Сегодня: «РАЗИНЯ» — 11, 13, 15, 17, 18-45, 21.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМ. УХОТСКОГО

Сегодня: «ИЗ ЖИЗНИ НАЧАЛЬНИКА УГОЛОВНОГО РОЗЫСКА»

Завтра: «ОН НАЧИНАЕТ СЕРДИТЬСЯ» — 13, 18-30, 21.

«ХУТОМСКИЙ ДВОРЦ КУЛЬТУРЫ «ИСКРА»

Сегодня: сборник мультифильмов «ЛИСА И МЕДВЕДЬ» — 15-30;

«КАСКАДЕРЫ» — 17-15, 19.

ЛЫТКАРИНСКИЙ ДВОРЦ КУЛЬТУРЫ «СИР»

Сегодня: «ВОРОТА В НЕБО» — 17-30, 19-30; «ЛЮБОВЬ ОРЛОВА» — 21-30.

Завтра: «ВОЕННО-ПОЛЕВОЙ РОМАН» — 17-30, 19-30, 21-30.

## НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

Почт. инд. 140005, Отдел писем и общественная приемная — 553-27-07; отдел партийной жизни — 553-14-72; отдел промышленности, заместитель редактора — 553-27-35; отделы: сельского хозяйства и строительства — 553-22-24;

дом № 4, ответственный секретарь — 553-26-83; редактор — 553-27-31; бухгалтер — 553-23-24.

Люберецкая типография, 1-й Октябрьский проезд, д. 1

Л-01114 Высокая печать. Объем 1 п. л.

Зак 587